From: contact <contact@avmu.mk>

Sent: Friday, July 16, 2021 1:53 PM

To: zaposta@avmu.mk

Subject: [Fwd: MNpeTtctaBka npotvB anda Tenesmsujal

Attachments: CoonuwreHue_/lemaHT-CekcyanHoTo obpasoBaHve Aa He ce 3/10ynoTpebysa 3a

noantuukn mapketuHr (1) (1).docx; Doc1.pdf; MNpeTtcraBka Tenesusmja Anda
16.07.2021.pdf

Automatically forwarded by: contact@avmu.mk
------------- original message -------------- . 9
Subject: [TpeTcTaka mpotus anda Temermigia LA | o 1A L

Mpwunor
Shiesé Vieré

From: = . ___

Date: Fri, 16 Jul 2021 13:52:36 +0200 ——

To: contact@avmu.mk

[lountyBanmy, o ——

BO IIPHJIOT BH HCIIPAakaM IIPETCTaBKa IPOTUB alnda TeaeBru3rja U JEMAHTOT BO IEOCT KAKO UM IO
HCTIpaTUBME Ha HUB.
Be Moutam 3a moctamyBarse.

Co nmouwur,

‘l

This message has been scanned for viruses and
dangerous content by MailScanner, and is
believed to be clean.






XEPA - Acoyujaunja 3a
3ApaBCcTBEHA efyKauuja u

X E PA ncrpancysare

0Opa: XEPA — Acouujaumja 3a 3apaBcTBeHa eayKaLmja U UCTpayBarbe

[o: AreHumjaTta 3a ayano 1 ayauoBusyenHu MeauymMcKun yeayru
MpoTus: Tenesusuja AJIGA

Ckonje, 16.07.2021

MPETCTABKA

XEPA — Acouujauuja 3a 34paBCTBEHA eAyKaluMja M UCTpasKyBarba ja NofHecyBa osaa anba
NpoTUB TesieBM3uja anda, a BO BPCKa CO TEKCTOT W MPUAOroT co Hacnos ,CekcyanHo obpasosaHue Ha

ocHoBuuTe no Tepk Ha XEPA, o4 Kafe goara Llaposcka”, objaBeH Ha geH 12.07.2021 rogMHa v AeMaHTOT

(oa, 19:00MuH) 06jaBeH Mo Halle ucnpakarbe Ha 13.07.2021.

MmeHo, Bo TeKkcToT 0b6jaseH Ha 12.07.2021 ce HaBeayBa fieKa ceKcyasHOTO 0bpasoBsaHue Ke ce
M3y4yBa BO OCHOBHUTE YYUAMLLTA criopes NpupavyHUKOT Ha XEPA 3a HacTaBHUUM U fieKa poAUTeNIuTe He
6une KOHCyNTMPaHU 3a nporpamara. Bo npuaorot Ha TB Anda ce UMTUpaaT Aen0BU 04 NPUPAYHUKOT Ha
XEPA B0 Koj ce objacHyBa XOMOCEKCYa/IHOCTa, HO He Of, eAyKaTUBHWU NobyaM, TyKy co Hamepa Aa ce
npeamn3BUMKa OMpasa U OManoBaXyBakbe Ha HexeTepoceKkcyanHuTe auua.

W3HeceHUTe MHPOPMALUM BO TEKCTOT Ce JIa’kKHW M My HaluTeTyBaaT Ha Yri1efoT Ha Hallata
opraHusauMja U Ha HejsUHUTE YneHoBW. TEKCTOT MMa M Hamepa Ja My HaWTeTU Ha NpPouecoT Ha
BK/IyYyBatbe Ha CeKCyaHOTO 06pa3oBaHue Kako U3bopeH npeameT Bo 9-To ofa/1eleH e BO HacTaBHUTE
COAPXUHU COrNacHo HoBaTa KoHLenuwmja, HAMepHo 3aHeMapyBajku ja HerosaTta 3Ha4ajHOCT 3a JIMYHWOT,
€MOTUBHUOT U MCUXO-COLMjaIHUOT Pa3Boj Ha MaaauTe.

XEPA, 3aegHO CO [ApYyrd eKCnepTv W YHUBEP3UTETCKU npodecopu e napTHep U TeXHUYKa
noaspwka Ha BupoTo 3a pa3soj Ha obpasoBaHWeTO BO CMpoBefyBakbe Ha MWAOT-Nporpamara 3a
ceondaTHO ceKcyanHo o6pasosaHue BO YETUPU OCHOBHU YYUIULLTA BO 3e€MjaBa.

AKO ce MpouunTa, NPUpPaYHUKOT KOj ce CMOMHYBa BO TEKCTOT U KOj e u3gageH og XEPA so 2013
rofuHa, 6uUn NOAroTBEH 3a Aa C/YXU KaKo AOMONHUTE/IHA anaTka 3a HacTaBHULMTE 3a peanunsauuja Ha
npeameToT ,KMBOTHU BELTUHU” BO OAHOC HA TEMU MOBP3aHU CO CEKCYasIHOTO U PenpoayKTUBHOTO
3apasje, a He 3a cerallHaTa NW0T-NMPorpama 3a cekcyanHo obpasosaHue.
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XEPA - Acoymjaumja 3a
3ApaBCcTBEHa egyKkayuja n

X E PA uctpaxysare

3a peanusauuja Ha NUMAOT-NporpamaTa 3a ceondarTHo cekcyasHo obpasoBaHUe ce KopucTtaT
nocebHU MpuUpaYyHU maTepujann 3a HacTaBHUUUTE KOW ce obydysaar. OBMe maTepujanu ce BO
COrNacHoCT co craHaapaute Ha OH M co Bo3pacTa Ha feuata M Ke MM MOMOrHaTt noHatamy Ha
HacTaBHULUTE BO peanu3aumja Ha nporpamaTa. HasegeHMOT NpUpayHKK He e Aen o 0Bre MaTepujanu.

MunoT-nporpamara 3a ceondaTHO ceKcyanHo obpa3osaHUe Ke ce U3yyyBa BO YETUPU OCHOBHU
YUUIULLTA HU3 TEPUTOPUjATA HA 4prKaBaATa U TOA KaKo BOHYYU/IULLHA aKTUBHOCT, @ He BO CUTE OCHOBHMU

yyunumuTa.

PogutenuTe Ha AeLaTa KoM y4aT BO OCHOBHWUTE YYM/IMLLTA KaZe WTOo Ke ce CrpoBeaysa nuioT-
nporpamara, ce 3ano3HaeHu Co COAPMKMHATA Ha HacTaBaTa. BKIyYyeHOCTa Ha y4eHULUTE BO caeaetbe Ha
HacTaBaTa 3a CeKcya/lHo o06pas3osaHWe e YC/loBeHa €O [aBatbe Ha pogutesncka WHbopmupaHa
COrNacHoCT.

BoepnHo cakame fAa UCTaKHeMe [eKa MOoBp3yBatbe€TO Ha CEeKCya/sHOTO obpa3oBaHMe camo Co
XOMOCEKCYyaNHOCTa, HO He W CO ApYyruTe acnekTh Ha eMOLMOHANHUOT U MCUXO-PU3UYKUOT Passoj,
3[paBjeTo 1 3aTUTaTa Ha MNaauTe Camo NPUAOHECYBa 33 MOHATaMOLLHO LWWpere HA rOBOpP Ha oMpasa
W AUCKpUMMHaLKja KoH JITETU nuuata. OBa, nak, € BO CpoTUBHOCT CO CTaHAapAuTe 3a npodecuoHanHo
W3BeCTyBakbe crnopes Kou meauymute 6u Tpebano ga npuaoHecaT BO NpenosHasarbe u obesnuyysatbe
TOKMY Ha BaKBUTE LUTETHU NPAKTUKU.

Baka 06jaBeHMOT TeKcT of Tenesusuja Anda npeTcraByBa U3BECTYBake KOE € CMPOTUBHO Ha
KopeKcoT Ha HOBUHapW, eTUYKUTE BPEeAHOCTU U NPUHLMAU U € HECMOPHO HeTo4YHO U Hedep
ussectyBarbe. [lONONHUTENHO, BO CaMUOT TEKCT ce cnomeHysa XEPA, a Hue BoonwTo He 6GeBme
KOHTaKTUpPaHW Aa fajeme ob6jacHyBarbe UMW MUCIErE, KaKo 61 o npeBeHupane WUPEHETO Ha NaKHM
BECTW, FOBOP Ha OMpasa U AUCKPUMUHALM]a ocobeHo KoH JITBTU anuara.

LlennoT TeKCT e mucnere Ha TeneawawjaTa, a NPUTOa BOOMLWUTO HE Ce 3eMeHU BO npeasun
BUCTUHCKUTE d)aKTVI 3a cCrnposeanyBakbeTO Ha MUAOT - Mporpamarta 3a CeOﬂd)aTHOTO CeKcyaslHo

obpasoBaHue.

LononHutenHo, Ha Baka 06jaBEHUOT MpPUIOr UCMpaTUBME LEMaHT, KOj BOOMWTO He 6ele
objaBeH cornacHo YneH 18 o 3aKoHOT 3a MeAUYMMU.

YneH 18 on 3aKkoHOT 33 MeAMyMM BesM [eKa WcnpaBkaTa ce o6jaBysBa, 6e3 M3MeEHU U
[OMOJIHYBaka, Ha UCTO UM COOABETHO MECTO BO COAPMKMUHATA HA MeAMYMOT U Ha UCT UIN COOLBETEH
HayuMH Ha OHOj Ha Koj 6una objaBeHa UHPopmauujaTa. Ucnpaskata He cmee ga 6uae HecpasmepHo
noAonra of UHGopmaumjaTa, O4HOCHO 04 AeNOT Ha MHbOoPMaLMjaTa Ha Koja ce ogHecyBa. Mcnpaskara
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XEPA - Acoymjaumja sa
3 paBCTBeHa egyKanvja u

X E PA ncrpaxysarse

MOXe fa ce o6jaBu BO U3MeHeTa hpopma camo [OKOJIKY Ha TOa Ce COrnacu NoAHOCUTENOT Ha BapareTo
Ha ucnpasKaTa. McnpaskaTa mopa Aa buae objaBeHa Ha HAYMH LUTO O CAMUOT Hac/l0B MOSKE [1a ce BUAM
Aeka ce paboTu 3a Ucnpaska.

Bo KoHKpeTHWOT cnyyaj anda Tenesusuja HejsMHUOT NpUIOr ro umatle objaBeHo Kako npusor
BO BECTW, HO U KaKOo TEKCT Ha HWBHATa CTPaHa, a LEeMaHTOT KOj H1e Fo ucnpatnueme ro objasu camo Kako
NPWIOT Ha BECTU, a JOTOJIKY NoBeKke UCTUOT He Bewwe objaseH, 6e3 UIMEHU U AOMNONHyBarba. Anda
TesieBu3unja NOBTOPHO co 0bjaByBarbe Ha AeMaHTOT ja UCMPEBPTU BUCTUHATA U AEMAHTOT HE ro npeHece
BO L|&/1OCT KaKoB LUTO belle npaTeH, a CO Toa MOBTOPHO LUMpeLle HEBUCTUHA U NaXKHU BECTU.

CornacHo ceTo norope HaBeAeHO Be MONAM 33 UTHO nocranyeame.
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XEPA - Acoyujauuja 3a
3ApaBcTBEHa efyKauumja n

X E P A ncTpanysaroe

HdemaHnT: CekcyanHoTo o6pa3oBaHue fa He ce 3510ynoTpedyBa 3a NONMTUYKU MapKeTUHT

XEPA — Acouujauuja 3a 3gpaBcTBeHa efykaumja u ucTpaxysara yrnaTysa feMaHT Ha
CoApXXuMHaTa Ha TeKCToT co Hacnos ,CekcyanHo obpasoBaHWe Ha OCHOBUMTE MO _Tepk Ha
XEPA, oz kafe goara Llaposcka“, o6jaBeH Ha Tenesusuja Anda Ha geH 12.07.2021 roguHa.

MmMeHo, BO TEKCTOT Ce HaBefyBa [eka cekcyarHoTo obpasoBaHue ke ce u3ydyBa BO
OCHOBHUTE y4unuLiTa crioped npupadHukoT Ha XEPA 3a HacTaBHMUM 1 [ieKka poAuTenuTe He
Bure KOHCYyNTMpaHu 3a nporpamata. Bo npunorot Ha TB Anda ce uutupaat fenosu of
npupadHukoT Ha XEPA Bo koj ce objacHyBa XxomocekcyanHocTa, HO He 0f efyKaTUBHU
nobyou, TyKy CO Hamepa Jja ce rMpeaussuMka ompasa W omanoBaxyBake Ha
HexeTepoceKkcyanHuTe nuua.

W3HeceHuTe MHGOpMaLmMK BO TEKCTOT Ce NMaKHW U My HaluTeTyBaaT Ha yrnefoT Ha HallaTta
opraHv3aumja U Ha Hej3uHUTE ureHoBn. TEKCTOT MMa 1 HaMepa Ja My HalUTeTW Ha NpoLecoT
Ha BKIyYyBake Ha CekcyarHoTo obpasoBaHue kako u3bopeH npeameT Bo 9-TO ofAnerneHve
BO HaCTaBHWTE COAPXWHM COrMacHoO HoBaTa KoHUenuuja, HaMepHo 3aHemMapyBsajku ja
HeropaTta 3HayajHoCT 3a NNYHNOT, EMOTUBHUOT U MCUXO-COLMjarHUOT Pa3Boj Ha MraguTe.

MapTckaTa nosagnHa Ha TEKCTOT Hajaobpo ce cormepyBa rMpeky Hamepata fa ce
[VCKpeaNTUpa akTyernHara MuHUcTepka 3a obpasoBaHue Mwuna Llaposcka koja paea cunHa
nopapllka 3a WHTerpauuja Ha COAPXUHU Of CekcyarHoTo obpasoBaHue M of pojosaTta
e[HaKBOCT BO HacTasaTa 3a OCHOBHO obpasoBaHue. OBa He Gelle crydvaj 3a HATY efHa
MONWTUYKA rapHUTypa MPEeTXO4HO MaKo CceKkcyarHoTo obpasoBaHue Gurno Aen of roseke
pasnuMyHN NpegusbopHU mporpamyt HU3 roguHuTe U MMma AobueHo nopApLika of HW3a
MOMUTUYKA NapTuu.

A BuCTMHaTa e crejHa:

o XEPA, 3aegHO co Opyrv eKCrnepTy U YHUBEP3UTETCKU npodecopu, € napTtHep u
TexHW4ka nopapLuka Ha BupoTo 3a passoj Ha obpas3oBaHWETO BO CripoBefyBar-e Ha
nunoT-nporpamaTta 3a ceondartHo cekcyanHo obpasoBaHWe BO YeTUPU OCHOBHU
yyunnuTa Bo 3emjaBsa;

e AKO Ce MpoyuTa, NPUPaYHUKOT KOj C& COMHYBa BO TEKCTOT W KOj € usganeH o XEPA
Bo 2013 roguHa, 6un noAroTBEH 3a fda CryXW Kako AOMOfHWTENHa anatka 3a
HacTaBHULMUTE 3a peanu3auuja Ha npegmeToT K1MBOTHU BELLTUHW® BO OAHOC Ha Temu
MoBp3aHW CO CEKCyariHoTO W PenpoAyKTMBHOTO 3[paBsje, a He 3a ceraluHara nunor-
nporpama 3a cekcyanHo obpasoBaHue;
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XEPA - Acoyujauuja 3a
34paBcTBeHa efyKaLumja u

X E PA nctpaxysatoe

e 3a peanusauuja Ha nunoT-nporpamara 3a ceondartHo cekcyanHo obpasoBaHue ce
kopucTaT rnocebHu npupayvHu maTepujanu 3a HacTaBHULMTE kou ce obydyyBaaT. OBue
mMaTepujanu ce Bo cornacHocT co ctaHaapaute Ha OH 1 co Bo3pacTa Ha felarta u ke
MM MOMOrHaT rnoHataMy Ha HacTaBHMLMTE BO peanu3aumja Ha nporpamara.
HaBefeHuoT npupayvHuk He e Aen of oOBue MaTepujany;

e TunoTt-nporpamara 3a ceondarHo cekcyanHo obpasoBaHue ke ce 13ydysa BO YeTupu
OCHOBHUW yyunulUTa HW3 TepuTopujaTa Ha ApXaBaTa U Toa Kako BOHYYMNULLHA
aKTUBHOCT, @ HE BO CUTE OCHOBHU YYUINLLTA;

e PoguTtenuTte Ha feuata Kou y4yaT BO OCHOBHUTE YYMNULITA Kaje LWTo ke ce
crpoBefyBa nuWIoT-MporpaMarta, ce 3ano3HaeHW CO CoApXKuWHaTa Ha HacTaeaTa.
BkryyeHocTa Ha yyeHUUmMTe BO Criefiehe Ha HacTaBara 3a cekcyarnHo obpasoBaHue e
yCrioBeHa co AaBatse Ha poauTericka MHopMmUpaHa cornacHocT.

MNMopagn norope HasefeHuTe akTn, of Teresusnja Anda Gapame jaBHO U3BUHYBaHE U
o6jaByBare Ha HalMoT AemaHT. VicTo Taka, bapame fa ja nounTyBa HOBUHapckaTta eTuka u
Aa HanpaBu COOABETHa KOopekuuja Ha TEKCTOT 3a Aa ja U3BECTW jaBHOCTa 3a (hakTuykaTa
cocTojba BO Bpcka CO MUMOTUPaETO Ha ceondaTHOTO cekcyanHo obpasoBaHue BO 3emjaTa.
BoegHo noTceTyBame pfeka MoBp3yBaweTO Ha CeKkcyanHoTo obpas3oBaHWe camMo Co
XOMOCEKCYarnHocTa, HO He WU Co ApYruTe acrekTy Ha eMOLMOHANHMOT U MCUXo-pUsnYKNOT
pa3Boj M Ha 3A4paBjeTo W 3alTuTata Ha MraguTe camMo MPUAOHecyBa 3a MOHATaMOLLHO
lWnpeke Ha rosBop Ha ompasza u guckpumuHaumja koH JIFTBTU nuuyaTta. OBa, nmak, e BO
CMPOTUBHOCT CO CTaHAapauTe 3a npoecroHarnHo n3BecTyBake Cropes Kou MeguymuTe 6u
Tpebano Aa npvaoHecaTt BO MperosHaBake M 06e3nuyyBake TOKMY Ha BaKBUTE LUTETHM
MpakTUKL.

KoHeyHO, M nosukyBame meauvymute fda ro nouutysaaT KopekcoT Ha HOBMHapu W faa
M3BecTyBaaT €TUYKM W NPodecroHanHo [OKOMKy HaBWUCTMHA ce cTpemaT faru 6GpaHaT
YyoBeKkoBWUTE Mpasa, [AOCTOMHCTBOTO W crnobopjata mpa ja WHdopMUpaaT jaBHoCTa Co
BEPOLOCTOjHU MHPOpMaLK.
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Mo4uTyaain,

XEPA — Acoiitjauyja 23 33P28CTERHA BNYEALM]a 1t UCTPAXY 333 YNaTysa S8MaHT H3 COADIGIHETA Ha TEKTTOT CO HAC08 _Cexrcyantic o0paz02aHie #3 JCHOBLKTE ND TEPE Ha
XEFA, 04 »aze acafa Liapoecks”, oGjased Ha salata Ha aex 12.07.2021 rogiHa.

B0 NPUIOT BY T #CRDaKAM LBHIOT JOTHC.

Ce Hagesam 42 pasGupare Ha LeNTa Ha HaWiarta peariuja i HeNoAHyRalke Ha HaumTe Dapase.

OuexyRajist 10 2alLNOT 047080D, 56 NOZIPaBysaM.

Co rouaT,






